

中国广电5G正式放号，套餐资费最低38元 第四运营商来了，“三足鼎立”还稳吗？

最低38元 黄金频段非独家优势

中国广电共推出两种套餐，一种名为“5G精彩套餐”，共有七档，分别为118元至588元不等，套餐外国内流量按3元1GB收费，套餐外国内语音按0.15元1分钟收费。

值得注意的是，中国广电还推出了一组“精彩套餐”。27日下午，中国广电客服对记者表示，此套餐也为5G套餐，共三档，价格分别为38元、58元、68元，对应套餐内国内流量和语音分别为10GB、20GB、20GB以及50分钟、100分钟、200分钟。需要指出的是，其他三家基础运营商并无对应档位5G套餐。

6月6日，5G发牌三周年之际，中国广电宣布正式启动全国范围5G友好用户192号码预约活动，各地广电网络公司营业厅同步换标，意味着中国第四大运营商中国广电5G业务正式商用。

中国广电启动5G预约选号后，关于套餐价格是用户关心的一大问题。记者对比基础运营商5G套餐后发现，中国广电5G套餐价格优势并不明显，更多是满足用户的差异需求。

比如，以北京地区为例，中国移动5G套餐共有八档，从99元至599元不等。其中99元包含20G国内流量，100分钟国内通话；129元包含30G国内流量，200分钟国内通话。相比之下，中国广电价格略低。再以中国联通5G套餐为例，共有九档，价格从129元至999元不等，其中起步价格129元包含30GB流量、500分钟语音，对比之下性价比略优于中国广电。

电信分析师付亮分析，从中国广电公布的5G套餐资费来看，对比基础运营商，优势并不明显。“中国广电用38元降低了5G套餐的门槛，但实际上，另外基础运营商的各地营业厅在执行5G套餐资费标准时，会通过各种活动给用户优惠，所以从同档位看，中国广电5G套餐价格优惠力度不大，吸引力不足。”付亮说。

中国广电客服还表示，目前公布的套餐仅在试商用阶段，供用户了解，最终套餐实际价格，以商用正式实施后为准。

在中国广电5G产品卖点介绍中，“黄金频段”被摆在显眼位置，其称“700MHz 5G网络覆盖更广 体验更佳 信号时刻在线”。

700MHz被认为是5G的“黄金频段”，该频段上网速度会更快，不会有卡顿感。2019年6月，

6月27日，中国广电5G正式放号，套餐资费也同日在官网公布。这意味着，除中国电信、中国联通、中国移动（下称基础运营商）外，用户使用5G网络服务又多了一个选择。

中国广电5G套餐资费是用户最关心的问题。据了解，中国广电共推出两种套餐，一种套餐有三档，价格为38元至68元，另一种套餐共有七档，价格从118元至588元。业内人士分析称，综合来看，与基础运营商同一档位套餐对比，中国广电5G资费无明显优势，且下降空间不大。中国广电入局5G通信市场，能否改变原来三大运营商“三足鼎立”的格局？

四大运营商5G套餐资费对比

套餐价格、流量、通话时长			
中国广电	中国电信	中国联通	中国移动
118元 40G、200分钟	129元 30G、500分钟	129元 30G、500分钟	99元 20G、100分钟
158元 60G、200分钟	199元 60G、1000分钟	159元 40G、700分钟	129元 30G、200分钟
188元 80G、400分钟	239元 80G、1000分钟	199元 60G、1000分钟	169元 40G、300分钟
228元 100G、600分钟	299元 100G、1500分钟	239元 80G、1000分钟	199元 60G、500分钟
288元 150G、700分钟	399元 150G、2000分钟	299元 100G、1500分钟	239元 80G、600分钟
388元 230G、1000分钟	599元 300G、3000分钟	399元 150G、2000分钟	299元 100G、800分钟
588元 398G、1600分钟		599元 300G、3000分钟	399元 150G、1200分钟
		799元 400G、4000分钟	599元 300G、3000分钟
		999元 500G、5000分钟	

来源：各运营商网上营业厅

工信部下发四张5G牌照，广电收获700MHz 5G频段。不过，700MHz并非为中国广电独有。

据中国广电方面披露，中国广电与中国移动联合开展700MHz+2.6GHz共建共享并延伸至全网全频、全域全线合作，已完成了20万个700M 5G基站建设，2022年还将完成28万个700M基站建设任务。

付亮表示，中国广电移动网绝大部分是由中国移动建设运维的，中国广电只做了核心网和其他少量设备，所以中国广电要向中国移动结算费用，这也意味着未来中国广电资费下降空间有限。

“靓号”为一大优势 能吸引来用户吗？

6月6日，中国广电启动全国范围5G友好用户192号码预约活动后，选号规则随即公布。其中，中国广电5G“靓号”备受关注。

这是目前中国广电吸引用

户的一大优势。由于尚在放号阶段，用户规模不大，也就意味着更容易选心仪的“靓号”。

记者此前体验发现，在预约选号阶段，用户选择中国广电“靓号”有最低消费、最低在网时长、最低预存花费等要求。例如一个尾号为“4488”的靓号，要求最低月消费159元，最低在网时间36个月，最低预存话费2000元。

目前，用户可通过中国广电5G官网直接办理靓号，其靓号类型分为三连号、对子号、顺序号、爱情号、学霸号、称心号，其中学霸号指的是号码中包含数字“211”或“985”。不过，目前除学霸号、称心号外，其他类型的靓号均处在“补货中”的状态。

付亮表示，目前抢到中国广电“靓号”门槛低，这是优势，但不足以成为吸引用户的条件。“虚拟运营商过去也曾以此为突破口吸引用户，但最终效果不明显。”

不过，付亮强调，这并不意味着中国广电的入局没有意义。

“目前三大基础运营商5G套餐资费雷同现象越来越严重，中国广电切入移动通信市场，有助于推动三大基础运营商‘价格同盟’的瓦解，使市场格局发生变化。”

“中国广电5G放号的意义在于，将国内运营商的格局再次打开。”潮电智库董事长孙燕飚向记者表示，“中国广电拥有绝对的内容优势，并且当前其价格也相对比较有优势。”

加入通信市场分羹 中国广电或迎新机会

公开资料显示，早在2019年6月份，工信部就正式向中国移动、中国电信、中国联通、中国广电发放了5G商用牌照。2019年12月份，工信部将“192”号段给予中国广电。

如今，中国广电5G网络服务面市时点确认，也意味着其即将正式加入5G用户争夺战，三大运营商原本“三足鼎立”的格局正在被打破，四家运营商或许逐步形成“四分天下”的格局。

在中国广电错过的这3年里，5G用户数量快速增长。据日前工信部披露的数据显示，截至5月末，三大运营商的移动电话用户总数达16.6亿户，比上年末净增1966万户。其中，5G移动电话用户达4.28亿户，比上年末净增7334万户，占移动电话用户的25.8%，占比较上年末提高4.2%。

错过3年发展期后，中国广电将能够争取多少5G用户？银河证券研报认为，中国广电有望在5G商用放号后迎来高速发展，实现5G业务用户数量突破1000万户，推动产业经营筑底回暖。

在上述从业人士看来，当下通信运营商面向的C端市场为存量市场，随着中国广电的入局，存量用户将出现流动，“携号转网”将成为常态。在中国广电争取新用户的同时，中国移动、中国电信以及中国联通如何留存老用户亦值得关注。

在付亮看来，在移动电话用户数量悬殊的背景下，中国广电作为第四家运营商想在5G领域与其他三家运营商一较高下会很难，但随着市场格局和监管政策的调整，未来中国广电5G或许也会迎来新机会。他表示：“你会发现从5G开始，三大运营商推出的套餐都非常相似，这实际上不应该长期持续，三大运营商都应该有一些个性的。中国广电加入以后，一定会促进三大运营商各自找各自的特点，三大运营商之间的格局变化可能会加速。”

据中新经纬、证券日报

相关链接

第四运营商崛起？ 业内人士各持观点

对于传统的三大运营商而言，中国广电无疑是新兴力量。据了解，通过与中国移动协调“共建共享”4G、5G网络，2021年全年中国广电在已完成20万站700MHz 5G基站的基础上，2022年底前将如期完成新的28万站建设计划，并协助中国移动网络升级改造，实现广电5G用户最大程度共享中国移动4G及5G网络。

而在多位业内人士看来，中国广电通过有线与5G相互赋能，将加快构筑“手机+电视+宽带+语音+X”全融合业务体系，并在5G商用放号后迎来用户数的高速发展。

那么，中国广电的入局，将对运营商格局带来怎样的变化？

“中国广电获得基本用户数量并不难，通过电视业务进行推广即可，但中国广电的每一份份额，都意味着其他三家电信运营商将让出一部分客户。”浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林表示，“所以，中国广电最理想的状态是错开竞争，利用客厅的电视媒介，实现更多功能，以新的客厅功能应用，重磅应用来吸引用户增长，并通过客厅为核的娱乐应用从应用层面来拓展通信行业的需求。”

潮电智库董事长孙燕飚指出，中国广电的5G业务拓展更多还是在广电体系内的商业应用，但从短期来看，中国广电的入局对5G行业格局不会产生太大冲击，“因为整个5G业务短期内都没有看到太多优势，包括5G换机潮也没有带来手机销量的增加。”在孙燕飚看来，考虑到当前5G缺乏重磅应用，对用户吸引力不足，中国广电入局的机会点更多体现在元宇宙领域。“因为元宇宙需要通过5G网络来架构，其核心也是内容，因此存在一定的发展空间。但元宇宙相关应用进入消费者视野预计将在三年后，所以三年内行业可能不会有太大改变。”

据21世纪经济报道



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：李学科 美编：马秀霞 组版：刘森

齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

客户部：85196192 85196239
汽车事业中心：85196533
房产事业中心：85196379
健康民政新闻事业部：85193749
教育新闻事业部：85196867
财经新闻事业中心：85196145
产经新闻事业中心：85196807
风尚齐鲁全媒体中心：85196380
文旅全媒体中心：85196613
地方事业部：85196188
招聘、分类广告部：85196199
视频中心：82625465

互联网与科技事业部：85196382
大数据中心：82625452
数字营销事业部：85193144
新媒体产品营销中心：85196153
战略合作事业中心：82625446
企业全媒体事业部：85193858
音频事业部：85193623
智库产品运营部：85196280
品牌运营中心：82625474
社群服务中心：85193700
齐鲁志愿服务中心：85193041

济宁市新一轮禁毒人民 战争新闻发布会召开

本报济宁6月24日讯(记者
岳茵茵 通讯员 卢飞) 6
月22日，济宁市召开新一轮禁
毒人民战争新闻发布会。

济宁市持续推进毒品治理体系和治理能力现代化，采取多种形式提高群众的识毒、拒毒、防毒能力，组织开展禁毒宣传“新六进”活动，打造构建禁毒宣传矩阵；建立公安、海关、交通、民航、邮政管理等部门毒品查缉协作机制，斩断毒品运输通道；并借助“污水验毒”“毛发检毒”等科技手段，强化吸毒人员动态管控。济宁市开展了易制毒物品大清仓大见底专项行动和“天目”铲毒战役，保持对毒品违法犯罪的高压严打态势。

济宁举行纪念6·26国际 禁毒日集中宣传活动

本报济宁6月24日讯(记者
岳茵茵 通讯员 卢飞) 6
月24日上午，济宁市纪念国际
禁毒日集中宣传活动在市文化
广场举行。

活动现场摆放了12块“禁
毒保平安”系列展板；便携式红
外光谱仪、手持式毒品探测仪等高
精尖仪器一字排开，全面展示济宁市新一轮禁毒人民战争和禁毒工作高质量发展的成效。禁毒民警和禁毒志愿者通过发放宣传彩页、讲解毒品预防知识展板等多种方式开展禁
毒宣传。

济宁市将充分发挥全国禁
毒示范城市的示范引领作用，
做好青少年毒品预防教育工作，
打造有济宁特色的禁毒宣传新
品牌。

东昌府区沙镇多措并举 积极开展禁种铲毒工作

6月是我国全民禁毒宣传月，聊
城市东昌府区沙镇健全工作机制，
层层压实责任，多措并举做好禁种
铲毒工作。

该镇通过集中力量宣传、入户
踏查等多项举措大力开展禁种铲毒
专项整治工作。派出所民警、网格员
到各村庄开展禁种铲毒踏查工作，
开展地毯式踏查，坚决做到不错漏一
户、不放过一株。在开展禁毒踏查过
程中，广泛开展形式多样的禁种宣
传活动，向村民大力宣传非法种植罂
粟等毒品原植物的危害性，进一步提
高村民参与禁种铲毒工作的自觉性和积
极性。

沙镇通过开展禁种铲毒踏查及宣
传工作，进一步深化了全民禁毒宣
传教育，加强村民识毒、防毒、拒
毒意识，助力了乡村振兴。

(张继杰、宋相民)